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Az osztrák Dreyfus.
A mMlersdorfi rab sorsa azonos az 

Ördög sziget volt foglyának sorsával. Elítél­
ték mind a kettőt a nyilvánosság kizá­
rásival óe megszenvedett mind a kettő s 
igazságot nem: de kegyelmet mindkettő 
kapott. A nagy tömeg pediglen éppen olyan 
keveset tud az ő igazságukról, avagy ha­
misságukról, mint eddig. Egy egy ország 
sorsát intéző hatalmak martyrjának tar­
totta őket a világ eddig, csak két bizo­
nyosság: a nyilvánosság tálán elítélés és a 
vádlók hatalmassága révén. Ez összetett 
valószinösógi-bizonyitók miatt lettek már­
tírok, no meg annak a révén, hogy maguk 
is a felső tízezerhez tartoztak. Mert, ha 
valami falusi korcsmáros, avagy kis 
bakterou esett volna meg a história, bizony 
se Dreyfus, se Mattasich-Keglevich gróf 
nem lettek volna olyan vezérczikk-anyag 
és az ördög sem ismerné az Ördög-sziget 
kietlen szikláit, sem a möllersdorfi kanti- 
nosnó külön sültjeit és szerelmes czipóit.

Miután pedig a mártyromság minden 
hatalom előtt ugyanaz: a mi a tömjónfüst 
az ördögnek, ezt e martyromságot rnegkel- 
lett vala szüntetni, tekintet nélkül arra, 
hogy Dreyfus, avagy a délcegnek elneve­
zett kis uhlánus főhadnagy bűnösek-e, 
vagy sem? Az államhatalom szempontjá­
ból minden esetre bűnösek voltak : izgágát 
csináltak az államhatalomnak, ha egyéb­
bel nem: ártatlanságukkal, avagy a nép 
romantikus hangulatainak felkeltésével. A 
kit el kell láb alól tenni, az már azért is 
bűnös, hogy el kel tenni láb alól.

A mártyromság piedesztáÍjáról le kel-

T A R C Z A.

Mese a boldogtalan szerelemről.
Irta: Scigethy Vilmot.

Szerelmes volt egy szép kisasszony,
Szerelmes volt nagyon, nagyon;
Ha szólt, nem járt az ősze ottan,
Az álmai szakadozottan 
Motyogtak bűvös világokon.
Társul vette az éjszakukat,
— Megannyi bánattal teli, —
És hitte híven, törhetetlen,
Ami egy szívnek lehetetlen,
Hogy ezt a bűvös birodalmat 
Majd egyszer végül fölleli.

A szép kisasszony bölcs papája 
Gaudamód okos bácsi volt;
Az ő szeme már jobban látott,
Nem is falt soha holdvilágot.
Mert nála huszezernyi számmal 
A telekkönyvben volt a hold.
Az éjszakáira vigyázott,
Mezőn lepkét nem fogdosott,
Legföljebb akkor maradt ébren,
Ha tizenkétszer minden évben,
A nehéz munka nagy hevében 
Sok-sok kupónt levagdosott.

A kastélyt — ősök hagyatéka 
Nem egyszer lárma verte fel;
A termek ragyogó pompája,

lett azonban szállítani a két ,ország- 
rosszát* , a mint Dreyfus urat és Keglevich 
grófot a franczia és osztrák Feldzeugmeis- 
terek bizonyára elnevezték volna, ha Tóth 
Edét ismerték vala. Tudjuk, hogyan indí­
tották meg: — nem a revíziót, hanem a 
uópszerütlenitósi eljárást Dreyfus Alfrédnél, 
hogy a halott oroszlán feltámadván: kőz- 
mo ndásszerüen változzék élő lénynyó.

Emlékezhetünk rá, rövid idővel ezelőtt 
történt, ugyan igy indult meg ez a hivatali 
eljárás Keglevich gróf ellen. A mikor a 
hatalom vádol, akkor védekezik, ezt már 
jól tudjuk. S ha olyat vádol, a ki bünte­
tést szenved, azt ki akarja ereszteni. A 
mikor a kis uhlánus don-Juant azzal fe­
ketítették be, hogy nemcsak szép szőke 
herczegasszonyok, de fekete hajú kanti- 
nosnók kegyeit, váltóit és czipóit egyaránt 
elfogadja, akkor valószínűvé volt téve, 
hogy a kis gróf fogságának napjai meg­
vannak számlálva. Elvégre is, kegyelmet 
adni sokkal kellemesebb, mint egész világ­
résznek gúnyos megjegyzéseit hallgatni, 
avagy beismerni a tévedést, vagy még in 
kább: a szükségszerűséget.

A hol kiváltságosak vannak, ott a 
szükségszerűség mindig előszokott fordulni, 
miután a kiváltságosak rendesen csak 
jogokban állanak a raisera plebs fölött, 
hajlamaik ellenben természetszerűleg meg­
egyeznek az emberek többségével. Már 
pedig úgy van, hogy ha telekkönyvvezető 
felesége megszökik egy fürge tiszttel, nzt 
mondják reá: tüzesvórü menyecske. Ellen­
ben, ha egy herczegnő megszökik, akkor 
kér- sztbe tett kezekkel adják tovább: mi­
lyen botrány! lm azért állt elő az a szük-

No meg a kis lány hozománya 
Oh, mennyi embert érdekel I 
Aztán futott a sok gavallér,
Habár a kosár nem blamázs,
Pedig a mint múltak a percek,
Jött köztük gentry, báró, herceg,
Meg aranykulcaos kamarás.

B mikor a hajnal kora reggel 
Fölitta már a harmatot,
A várkisusszony lepke módra 
Virágos kertjébe futott.
Nem látta senki, rózsaszálak 
Bólougattak a jöttire,
Eljött a legszebb rózsabimbó 
Hajlongó rózsák közibe.
Vadszőlő közt a kis lugasban 
A hajnalka csak most virult,
Mintha reményét a jelennek 
Átfogná biztatón a múlt;
A tetejében fecskelészek,
Fészkében csipogó madár . . .
8 benn a lugasban összebújva 
Egy csókolózó gerlepár.

Ki volt, mi volt ? Magam se tudnám, 
Amolyan régi regehős,
Hajdani élet maradéka,
Tán trubadúr, vagy hegedős,
Izzó szemében csupa mámor,
Sápadt arcán rózsa sehol . . .
A boldogtalan várkiaasszony 
Mégis boldog volt valahol.

aégezerüsóg, a mely a szőke herczegnét a 
lindenbofi gyógyintézetbe, Keglevich grófot 
meg a möllersdorfi fegyházba juttatta.

No, szerencse, hogy a herczegaőről 
elhiszi a tömeg, hogy csakugyan bolond. 
Kiereszteni ezt már igazán nem lehetne. 
A kis főhadnagy-gróf, ha már úgy felzudult 
a közvélemény mellette, ördög vigye, had’ 
hordja az irháját. Lesz esze, hogy ezentúl 
nem csinál galibát.

Ne tessék reménykedni: nem igen 
fogja a becsületét keresni. Hiába is ke­
resné különben. Nem az a res judicata, 
mikor valakit becsuknak, hanem a mikor 
megkegyelmeznek neki. Azon már nem 
lehet változtatni, mert a világnak nagyot 
kellene előbb változni. Már pedig mi szid­
juk ugyan ezt a czudar társadalmi rendet 
fölfelé, lefelé azonban jónak találjuk: a 
hogyan van. Lassan, papucs lépésekkel ha­
ladunk csak elére s fölfortyanván bennünk 
az igasságórzet: n mikor egy snajdig fő­
hadnagyot becsuknak egy herczegnő sze­
relméért: megnyugszunk benne, ha a fő­
hadnagyot kieresztik.

Leszállt a piedesztálról. Egy darabig 
nézni, bámulni fogják az emberek, azután 
tovább haladnak mellette, látván, hogy 
nem hal meg fájdalmában a herczegnő 
után, sőt állítólag anziksz kártyát küld a 
kantinosnónak : Gross aus Budapest.

Kinek jut az eszébe, azzal törődni, 
hogy azt a szervezetet, a mely kegyelmi 
tényével pecsételi meg igaz tálán ságait, 
meg kellene változtatni. Csak annyiban, 
hogy egy bíróság legyen egyféle élőlények : 
az emberek számára. Nem az Ember: a 
grófi-tiszt, a királyi herczegnő kedvese

Szeretsz ? — Szeretlek. Hát te? — Én is. 
Mindig ? — Örökké, vegtelen.
— Te vagy a jóság, gerlepárom 1 
Maradj te mindig csak velem 1 
Napfény a késő éjszakában,
Az élet nélküled mit ér ?
Majd kezdik újból: miért szeretsz, mondd? 
Nem adlak oda semmiér.

Tudós barátim, a szerelemnek 
Fölötte kevés a szava *
Kötetre nem telik belőle,
A csók marad a legjava;
Pásztorfiuk, pásztorleánykák 
Korszaka sose lesz avult,

Sok őszülő szív dobban rája 
A mikor visszatér a múlt.

A kis lugas romantikája 
Egy szép napon csak véget ért;
A várkiaasszony fölcserélte 
Az álmait egy herczegért- 
Azaz inkább az apja akarta,
Okos mamája legkivált,
S habár a herczeg nem volt ifjú,
Legalább medial izált.

A lány kesergett szakadatlan,
Mint lányoknál ez szokás;
Reményeinek kimes leplét 
Nem szövi már át álmodás.
Hunyó csillag volt a szerelme, 
összetiporták czudarul,
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érdekelte az embereket. A grófi-tiszt, 
a herczegnő-kedvese pedig immár csak úgy 
kávét kávézik reggel, mint mi szürke, 
nyárs polgárok. Egy ideig még beszélnek 
róla, aztán, — ugyan ki beszól ma Drey- 
fusról ?

IIIREH,

Letartóztatás a Bernáth ügyben,
— A Székesfehérvár tudósítójától. —
Szenzácziós fordulat állott be tegnap 

abban a rémes bűnügyben, a mely augusz­
tus 12-ike óta állandóan foglalkoztatta 
város közönségét. A rendőrség a gyil­
kosság gyanújának terhe alatt, a kir. 
főügyós helyettes kívánságára Kramz F. 
Vilmos pónzügynököt előzetes letartózta­
tásba helyezte s átkisórte az ügyészséghez.

A hir rövid néhány perez alatt 
szerte szóledt a városban, általános meg­
beszélést keltve. Pro és kontra tárgyal­
ták az esetet a melynek külső részleteit, — 
a vizsgálat adatai hivatalos titkot ké­
pezvén — az alábbiakban adjuk.

Bernáth Júliát e hó 12-én fél 10 órakor 
halva találták szobájában s a holttest, mint azt 
annak idején részletesen megírtuk, olyan gyanús 
körülmények között találtatott, hogy a vizsgálatot 
gyilkosság czimén kellett megindítani. A vizsgálat 
azóta szakadatlanul folyt, lassan történt az adat 
gyűjtés és Simon Sándor rendőrkapitány reggeltől 
késő estig a rejtélyes ügy gyei foglalkozott. Közben 
szabadságáról megérkezett Ujhdzy Sándor főügyész 
helyettes is, majd néhány nap előtt Tömöry József 
vizsgáló biró s a vizsgálat ettől kezdve a főügyész 
helyettes irányítása mllett, de a már megkezdett 
irányban folyt tovább.

A megkezdett irány pedig, tekintet nélkül 
személyre, azt tűzte ki czélul: minden a gyil­
kossággal összefüggő legkisebb momentumra kiter­
jeszteni a nyomozást s tanúképpen kihallgatván: 
felvilágosításokat kérni azoktól, a kiknek érdekében 
állhatott a 68 esztendős vén kisasszony meggyil­
kolása, a vagy alkalmuk lehetett őt valamely egyébb 
ismeretlen okból meggyilkolni.

Ezeknek az adatoknak összeszerzése után, most 
csütörtök délután Krausz F. Vilmos és a többi 
tanuk vallomása között eltérés mutatkozott, s ugyan­
ekkor egy terhelő adat is jutott a vizsgálat tudo-

Jöhet a hajnal napsugárral,
Neki már úgy is alkonyul.

Fölkeresi a rózsakertet,
Hol álmokat szőtt hajdanán,
Könnyes szemekkel, fájó szívvel 
Csügg énekes madár dalán.
A feoskefiók is szárnyra kelt már,
A múltból semmi sem maradt,
Úgy érzi, kilopták a napból 
A legutolsó sugarat.
Érzi a gyászt minden virágszál,
Kelyhe a kénytől harmatos.
Nincs gyászosabb a kerek égen 
Mint menyasszony, ha bánatos.
A boldogság, hazát veszítve,
Idegen tájon bujdokol,
Mert — közbe vette — a hős szerelmest, 
Azt úrrá tették valahol.

Bárányfelhő úszik a magasban,
Távol megy, úgy közelit,
Sok titkos sóhajt visz a szárnyán 
Sok üzenetet közvetít:
— Szeretsz még ? — Soha nem feledlek, 
Az én jó Istenem veled . , .
Azután jön a rút valóság:
Sápadt menyasszony, nászkiséret,
S az minden álmot eltemet.

A történetnek vége volna,
De van még egy kis folytatás.
Két szemmel nézünk minden dolgot:
Én látom igy, úgy Iája más 
Tiltott keservet aki hordoz,
Olyankor megtörik bele,

mására. Hogy mi az az újabb terhelő adat, azt 
senki nem tudhatja.

A külső gyanuokokat a város közönsége 
jól ismeri: Krausz F. Vilmos könyelmü életet élt, 
folytonosan családjának kellett őt segíteni. Egy 
házban, ugyancsak az első emeleti folyosó túlsó 
oldalán lakott Bernáth Júliával s hozzá gyakorta 
bejáratos volt. Azelőtt — vagy talán újabban is — 
ő adtaa ki a vén kisaszszony pénzeit kamatra s 
tény, hogy legutóbb nehány nappal a gyilkos­
ság előtt ő zálogosította el Bernáth Julia meg­
bízásából ennek ezüst kanalait. Alibijét ugyan, 
a mennyire a vizsgálat adatai' kiszivárogtak, iga­
zolni tudta, nevezetesen a kérdéses estét és éjsza­
kát részben lakásán, részben az Elite, illetve 
Stiegnitz kávéházban töltötte s éjfélkor a ház­
mester, mint mindig, azuttal is lámpával kisérte 
be az előszobáig. A nyomozás itt deríthetett ki 
valamelyes külömbséget, mert tény az, hogy négy 
nappal ezelőtt még a pszichikus gyanuokokon 
kívül egyébb adat nem állt a vizsgálat rendel­
kezésére.

A mint a gyanú valamelyes adattal támogatva 
állt a vizsgálat előtt, Ujhdzy Sándor kir. főügyész 
helyettes előzetes letartóztatását kérte Krausz F. 
ViliLOsnak.

Simon Sándor r. kapitány tegnap délután fél 
3 órakor idéző levéllel hivatta magához a rémes 
gyanú súlya alatt álló embert s a következőket 
adta neki elő: — A Bernáth Julia meggyilkolta­
tása ügyében vezetett vizsgálat adatai súlyos gyanú 
okot vetnek önre, ehhez képest s a kir. ügyészség 
kívánságára, a büntető törvénykönyv rendelkezése 
alapjan önt előzetes letartóztatásba helyezem 
Figyelmeztetem védőválasztási jogára s hogy 
határozat ellen felebbezéssel élhet.

Krausz F. Vilmos zokogva törte kezeit s 
folyton ezt hangoztatta: — Mivel érdemeltem én 
ezt meg ? Ártatlan vagyok.

A borzalmas gyanúval terhelt ember dr. Nagy 
Iguácz ügyvédet nevezte meg védőjéül, a kit távi­
ratilag hívtak haza balatoni nyaralásából. Kr 

Vilmost ezután Liszt rendőrbiztos egy kocsiba 
ültette, s átszálitotta a kir ügyészséghez. Tegnap 
délután s ma délelőtt Tömöry vizsgálóbíró többször 
kihallgatta őt-

Dr. Nagy Ignácz védőügyvéd ma megérkez 
vén áttanulmányozta a 73 kihallgatott tanú val­
lomását s ezekből — mint kijelentette azt s 

iggyóződést merítette, hogy a hatóság a le­
tartóztatást a közönség megnyugtatása kedvéért

Viszont a fának, bárha sárga, 
Nem hull le minden levele.

A várkisasszonyt ne sirassák, 
Mert hiszen sokáig ö se sirl.
Mi lehetett a levegőben ? 
Fölfedezte a balzsamirt.
És nyolc-ki lene év alig múlt el, 
Már elfeledte a baját,
Susogó szellő a gyermekszobába 
Vitte el minden sóhaját.

A mese-híres karcsú termet 
Slussz-bau százhúszra változott,
8 a tizedik évfordulónál 
Már fürdőbe kívánkozott.
A Tátrát soha nem kereste, 
Marienbad a vágya csak,
Hol sok csalódott bús szerelmes 
Vesz hasznos kúrát napra nap. 

Valami koncert volt, eféle,
Hogy régi álma visszatért, . . . 
A trubadúr egy telekkönyvbeu 
Szedte azóta a babért.
A sors itt hozta őket össze,
Hol épp egy kis lány szónokolt, 
Valami verset régi fényről,
Ami talán csak mese volt. 

Egymásra néztek, szemeikben 
Már nem a régi láng lövelt, 
Nem kérdezett semmit az egyik, 
Reá a másik nem felelt; 
Mindkettőnek a gondolatja 
Egyforma volt, egyforma ám:
A szörnyű boldogtalanságban 
De szépen meghíztál, babáiul

teljesítette, ő a maga részéről nem Iát semminemű 
bizonyítékot a terhelt ellen

A vádtanács, a mely elé dr. Nagy Ignácz a 
letartóztatást megfelebbezte még nem ült össze, 
valószínűleg csak holnap határoz. A vád tanács el­
nöke Máder Ferencz kir. táblai biró, előadója Ma- 
darassy kir. táblai biró, szavazó pedig dr. Keczán 
kir. táblai biró, vagy Siposs tvszéki biró lesz. A 
törvény értelmében a felebbezés fölött 48 óra alatt 
kell határozni.

A rémes tettel gyanúsított ember sorsa ob­
jektive, jó kezekben van. Ha ártatlansága kiderül : 
Ujházy Sándor főügyószhelyettes maga ejti el a 
vádat. Ha bűnössége derül ki: a rémes tett ret­
tentő büntetést kíván.

Általános a részvét a városban a letartózta­
tott ember felesége és két gyermeke, valamint csa­
ládja iránt, a melyet — ha igaz a vád — igy 
tönkre tett egy könnyelmű életben fölébredt rémes 
bestialitás*

Krausz F. Vilmos ugyanaz a péuzügynök, a 
kit a „Fejérmegyei Napló“ a múltkor, — a 
midőn még terheltsége az ügyészség előtt sem 
volt megállapítva — vaktában kiirt. Czikkünket, 
talán hangsúlyoznunk sem kell, szószer int fenn tart­
juk. A sajtó nem irányíthatja a bünvizsgálatot s 
addig, mig az ügyészség gyanúsítani sem gyanú­
sít valakit, nem szabad a sajtónak rablógyilkosság­
gal vádolni. Hová jutnánk e módszer m illett ? 
Egy szóval sem Krausz F. Vilmost védtflk, a mint 
most nem vádoljuk, mert „a vád és a védelem nem 
a sajtót, vagy a közönséget illeti,* Ha pedig már 
va’aki merész a hivatott vádhatóságot megetőzőleg 
vádolni valakit • becsületesen, nyíltan tegye azt, 

pedig jezsuita módra : valakit a saját érdekeben 
kell letartóztatni. Ujházy Sándor h. főügyész, talán 
elhiszi a néppárt lapja, nem az 6 kedvükért tar­
tóztatta le Krausz F. Vilmost s akkor tartóztatta 
le, a mikor szükségét látta. Ezekre, a gyöngébbek 
kedviért, szükségesnek találtuk reámutatni.

- A kárnvntők. E hó 27-én tűz volt 
Csoóron. Pécsi Lajos csoóri lakos lakháza 
gyűl ad t ki, állítólag gyújtogatás folytán. 
A rettentő hőségben csakhamar lángba 
borult az egész épület és a padláson elhe­
lyezve volt nagymenyisógü búza és árpa 
is elégett. A ház biztosítva volt. SzÖgyény- 
Marich László berlini nagykövet leányai 
is megjelentek a tűznél s nem nézve a 
veszélyt, a nagy füstben póldaudó szorga­
lommal segédkeztek a házban levli bútorok 
kimentésénél. A nép sorra kezet csókolt az 
ő kegyelmes kisnsszonykáinak, a minél ne­
mesebb jutalomban nem részesült még 
önkéntes tűzoltó. Igaz, hogy az ő ifjú 
tűzoltóira (Jsoór népe is büszke lehet.

— Közgyűlés ft városnál. A csütörtökön 
megtartott városi közgyűlés gyorsan pergette le 
tárgysorozatát, csupán az első pont alkalmával volt 
hangos a közgyűlés, a mikor egyetemlegesen élje­
nezte meg br. Fidth Pál főispánt. Az első pont 
ugyanis a szeptember 19-ikén tartandó Kossuth- 
ünnep kérdése volt. Egyhangúlag fogadták el Ilav- 
ranek József polgármester indítványát, hogy a város 
díszközgyűlést tartson _az ünnepnapon a az ünnepi 
beszéd tartására Tóth István főjegyző kéressék fel.

polgármester ezután azzal a kérdéssel, illetve 
kéréssel fordult a főispánhoz, hogy az ünnepi köz­
gyűlésen ő elnököljön, annál is inkább, mert ő, 
valamint Polczer Péter gazd. tanácsig és két bi­
zottsági tag a budapesti Kossuth-mauzoleum alap- 
köletételi ünnepére kéri kiküldetni magukat, hogy 
az ős koronázd város ott is méltóan résztvegyen. 
Báró Fidth Pál főispán nyilt őszinteséggel sietett 
kijelenteni, hogy kötelességének ismeri a díszköz­
gyűlésen való elnöklőét. Ezért a férfias, nyilt s 
minden kombinációknak elébe vágó nyilatkozatért 
éljenezték meg a főispánt.

Kisebb ügyek után a kéményseprő-ipar gya­
korlásáról szóló uj szabályrendelet keltett nagyobb 
— s hála Pénzes Imrének: derűit — vitát. A fel­
szólalásokra tíoross Sándor indítványa adta meg az 
alkalmat, igen helyesen azt kívánván, hogy a ké­
ményseprő kerületek a házak és kémények száma 
alapján legyen beosztva. Többek hozzászólása után
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8 Pénzes Imre ama nyilatkozatára, hogy 6 nem 
érti: mi az a reáljog, Boross indítványa értelmében 
módosították a szabályrendeletet.

Egy Ízléstelen vita volt még ezután Pribék 
Mihály, a város 23 éven át volt tisztviselőjének 
temetési költségei körül. A polgármester erélyes 
és dr. Sadra Gyula nobilis felszólalásai után a köz­
gyűlés természetesen elfogadta uz 503 koronányi 
temetkezési költséget.

Ezt megelőzőleg br. Fiáth Pál főispán hű­
tőmben Nemsiti Gyulát parentálta el. A főispán 
meleg, nemes lendületű szavai őszinte viszhangra 
leltek a bizottsági tagok között. Jegyzőkönyvileg 
örökítették meg emlékét a kitűnő tisztviselőnek, a 
kit sokáig, igen sokáig fognak megemlegetni Szé­
kesfehérvárott.

— Halálozás. Csajdghy Károly ügyvéd Bics­
kén péntek éjjel szivszélhüdés folytán hirtelen meg­
halt. Csajághy járásbiró volt, később államvasuti 
titkár, a legutóbbi időben pedig Gánéczy Fióris 
helybeli kir. közjegyző helyettese volt, Bicskén 
egy óv óta lakott, de majd minden klientúra nélkül.

— A iiiartonváHári árvaház vezetői. Csütör­
tökön délelőtt volt a martonvásári árvaház igaz­
gató választmányának ülése, a melyen az október 
1-ón megnyitni szándékolt árvaházi gondnoki és 
két — egy férfi s egy női — családfői állást be­
töltötték. Az ülésre, a melyen a választott tagokon 
kivül egyes megyei tisztviselők is részt vettek 
Huszár Ágoston alispán maga is részt vett, meg­
szakítva szabadságát.

A gondnoki választás valóságos harczczá fej. 
lődött a különböző gondolkodású rífegyei csoportok 
között. Mint jeleztük: három favorit volt: Magó 
Károly, Verger Tamás székesfehérvári tanítók és 
Deák Gerzson kajászó-szent-póteri tanitó. Magó 
gr. Cziráky Antalnak s Festetifs Bennó gróf tan­
felügyelőnek volt a jelöltje, Verger inkább a me­
gyei tisztikaré, Üeák pedig részben a megyei tiszti­
kar, részben a külső embereké. A titkos szavazás — 
Huszár Ágoston alispán nem élvén szavazati jogá­
val — igy esett meg: Deák Gerzson kapott, Magó 
Károly 5, Verger Tamás 3, Koller Gyula alapi ta­
nitó 1 szavazatot. E szerint Deák Gerzson kajászó- 
szent-póteri ev. ref. tanító választatott meg gond­
nokul, a kiről ellenfelei is elismerték, hogy kitünően 
alkalmas az állásra, szakavatott, rendkivül lelkiis­
meretes és ambiciózus ember s csak azt hozták fel 
ellene, hogy szívbajos. A határozat után azonban 
telkeit gr. Cziráky Antal s felebbezést jelentett be 
a választás ellen, mert Szabó József helyettes fő- 
számvevő is részt vett a szavazásban, holott — 
szerinte — a nyugdíjba ment Udvardy János hi­
vatali helyettesitője azon részt nem vehetett vo'na. 
A felebbezes jogosultságának kérdése fölött a szep­
tember 19-iki közgyűlés fog határozni, valószínűleg 
elvetvén a felebbezést. Nevezetesen a főispán vég­
leges helyettesitőül bizta meg Szabót, még pedig 
azért, mert január 1-ón, a közigazgatási változás 
miatt a megyei főszámvevői állás végleg megszűnik. 
Nem ideiglenes helyettesítőről lévén szó, Szabót a 
a szavazati jog megillette. Rossz néven vették azon­
kívül Cziráky grófnak, hogy Szabó szavazati joga 
ellen való kifogásait nem a szavazás előtt, hanem 
azután mondta el, tehát csak a mikor az ő je­
löltje megbukott.

A két családfői állásra a választás a követ­
kezőképpen esett meg: a férfi esaládjöi állást Tóth 
Líszló nyerte el 9 szavazattal, Kasza Sándor 6 
szavazata ellen. A női tcsaládfői állást Csoknyai 
Lenke 10 szavazattal, Szigeti Erzsébet és László 
Ágnes 2-2 szavazata ellen.

— Hadgyakorlatok a megyében. A Fejérme­
gy ében összpontosított csapatok tegnap reggel Lo- 
vas Berényben tartottak nagy hadgyakorlatot, Lob- 
kovitz herczeg, hadtestparancsnok és Gzibulka al­
tábornagy dandárnok jelenlétében. Résztvettek a 
gyakorlatban három bosnyák zászlóalj, egy vadász 
zászlóalj, a 69-ik gyalogezred három zászlóalja, 
egy tüzérezred három eskadlon huszár, három 
eskadron uhlanus és egy egészségügyi csapat. A 
gyakorlatok Székesfehérvár és Lovasberóny között 
Csala körül folytak le. Tegnap hadosztály gyakorlat 
volt és ma az összpontositott csapatok Lepsénybe 
mennek és ott találkoznak a 17-ik honvédgyalog. 
larUmak ^ 'sni<-^ bárom napi hadgyakorlatot

Katonai szállítások. A Székesfehérvár állo­
máson elhelyezett honvéd-csapatok 1903. évi 
január hó 1-től december 21-ig terjedő idő alatt 
szükséges kenyér és zab készletének biztosítására 
folyó évi október 8-án Székesfehérváron az V. 
honvédkerületi parancsnokság hadbiztossági osztá­
lyában nyilvános árlejtés fog tartatni. Részletes 
árlejtési feltételek ugyanott betekinthetők, a gazdák 
bővebb felvilágosítást nyerhetnek a Fejérmegyei 
Gazdasági Egyesületnél is.

— A székesfehérvári izr. iskolában a bei- 
ratások szeptember 1. 2. és 3. napján, mindig a 
délelőtti órákban fognak megtartatni. A tanév ün­
nepélyes megnyitása 4-én d. e. 9 órakor lesz a 
templomban. A rendes tanítás 5-én reggel 8 óra­
kor fog kezdődni.

A nemzetiségL'törvény sürgős revíziója 
érdekéban Pozsony vármegye körlevéllel fordul az 
ország törvényhatóságaihoz, csatlakozásra szólítja 
fel őket ahhoz a feliratához, melyet ez érdekében 

kópviselőház elé terjeszt. Székesfehérvár város, 
mely e körlevelet ma kapta meg, legközelebbi köz

—- Egy keresztény tanuló, teljes ellátást 
kap egy gyermektelen házaspárnál Iskolák 
közelében. Czim a kiadó hivatalban.

gyűlésének napirendjére fogja kitűzni annak tár­
gyalását.

Temetés. Horeczky ltóza tegnapelőtt 
temették el nagy élénk részvét mellett. A család 
a következő sorok közlésére kért fel :

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon rokonok, 
ismerősök, társulatok és egyletek, kik telejlhetetlen 
drága nevelt leányom Horeczky Róza gyászos el­
hunyta alkalmából, végtisztesség tételén megjelentek, 
és kik szives koszorú küldeményük által fájdalmun­
kon és veszteségünkön enyhíteni szívesek voltak, 
ez utón is mondok hálás köszönetét. Székesfehérvár 
1902 aug. 29-én özv. Ledner Józseíné.

Jeges József utazása. Emlékezetes lesz 
talán még a neve Jeges Józsefnek, a baracskai 
nár mesternek, a ki perlekedési mániájában, egy 
törvényszéki tárgyalásról hazamenet forgópisztolyá­
ból reálőtt a baracskai biróra, súlyosan n 
sitven azt. Újból törvény elé állították s akkor 
derült ki róla, hogy tébolyodott.. A törvényszék ki 

mondta, hogy elmegyógyintézetbe kell szállítani 
azóta — négy hónapja elmúlt -- il 

rendőrség fogházában, a csavargók közt, mert széles 
Magyarországon semmiféle tébolydába nincs hely a 
számára. A rendőrség a napokban táviratozott ötöd­
ször a belügyminisztériumhoz, a mely még csak 
választ se adott eddig a sürgönyökre. Itt tölti hát 
napjait a fogházban Jeges József, s szörnyű prelek- 
ciókat tart szegény a oaavargóKnak, hogy tisz­
tességes emberek legyenek. Tegnapelőtt ’ azonban 
szomorú hirt kapott Jeges uram. A felesége, a ki 
olyan hűen kitartott oldala mellett minden perében 
s a világért el nem hinné az uráról, hogy zavart 
eszü, — megbetegedett. Könnyezve kérte Sí 
kapitányt, engedné haza a feleségéhez, nem fog 
bántani senkit. Akár revolvert adjon a kezébe, 
akkor se . . . A kapitány aztán egy őr kíséretében 
el is küldte Jegest Baracskára, a honnan 
szerencsésen vissza érkezett s őrével jelentkezett is 
Simonnál. Könnyezve mondta, hogy bizony a fele­
sége nagyon rosszul van, az is elhagyja már. De 
azután harag villant meg a szemébe s panaszt tett 
és perelni akart, hogy házát az éjjel három vas­
villás ember őrizte Baracskán. A baracskaiak fél­
tették a bitójukat. Jött volna csak ki velem pár­
bajra — szólt Jeges — mikor a nagyságos Keczán 
biró ur előtt párbajra szólítottam, akkor tudom 
nem menekült volna el. Egy évig tanultam lőni, 
úgymond, hogy majd lelövöm.

- Hát hiszen azért van most itt, lássa 
Jeges, szólt Simon, Azt csak nem gondolhatta, 
hogy a törvényszék előtt párbajozzanak ?

— Dejszen azért szólítottam a birdság előtt, 
válaszolt a szegény ember — hogy a baracskai 

biró le ne tagadhassa. Hogy benne legyen a jegyző­
könyvben . . .

Jeges azután már hangosan szavalt, felült 
vessző paripájára, levitték a csavargók közé.

— Anyakönyvi hírek. 1902 évi augusztus 
hó 23-tól augusztus hó 29-ig Született: 15. Elhalt,: 
15. Házasságkötés a fentjclzett idő alatt 1 volt. 
Kihirdetés, Mike György czipészsegéd és Emberi 
Magdolna Mária Szfvár. Fehérvári János föld. 
nnpsz. Szfvár és Bozsa Julianna Sár-Szent-Mihály.

— Piaci árak: 1902 Augusztus hó 30-án 
Búza 6.60—00 Rozs 5.60—00 Árpa 4.40—5.50 
Zab ‘6.40—00 Kukoricza 5.30—00 Az árak 50 
kilogranionként, korona értőkben értendők.

812/vg. 902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. végrehajtó az 1881- évi 60- t. oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a székesfehérvári kir. járásbíróságnak 1902. sp. I. 
555/2 sz. végzése következtében Székesfehérvár 
szab, kir. város házipénztára javára Forster Fló­
rián székesfehérvári lakos ellen 703 kor. és jár. 
erejéig Székesfehérvárott 1902. évi május hó 31-én 
íoganatositott biztosítási végrehajtás utján lefoglalt 
és 737 kor. 90 fillére becsült: vendéglői felszere­
lések, bútorok stb. valamennyi végrehajtató javára 
nyilvános árverésen eladatnak. Mely árverésnek a 
székesfehérvári kir. járásbíróság 1902 évi sp. I. 
555/5 sz. végzése iolytán Székesfehérvár a színház 
épületében és folytatva a polgári lövölde heyiségé- 
ben leendő eszközlésére 1902. évi szeptember hó 
13-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a veSni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. 
évi 60" t oz. 107- és 108. §-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet, Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Sz.-Fehórvárott, 1902. évi aug. 11-ón.
Havas Sándor. 
kir. bir. végrehajtó. 

Budai-ut 17. sz.

Iskolai könyvek

I
az összes iskolák részére mig a készlet tart I 
bekötve fél áron kaphatók KAUFMAN F. I 
ut. könyvkereskedésében, Kossuth-utcza 9. I 
szám. Használt iskolai könyvek könyv vásár- I 
lásnál cserébe vétetnek vagy azokat illő | 

árban megveszem.

IPapp Károlyi
é*8elyem müfestöósvegyitisztitóy
é1 Székesfehérvár, Városháztér y*
0* a városi takarék épületében. (Bejárat a 

Megyeház-utczából.)
«>--------------------------------------------------------------»
l>, Elfogad minden e szakmába vágó mun- 2* 

kát úgy festésre, valamint tisztításra a ^ 
legméltányosabb feltétetek mellett. *

0* Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt- v 
S-J* festetnek, vagy tisztittatnak.
*
*> m

48 óra alatt készíttetnek.
*v Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- ^ 

retességgel eszközöltetnek.
&**%***%**%%*****$

gyászruhákl

Eladó
ótállás melle11 hat pár|

• franczia kőnek megfelelő "■ 

legjobb minőségű

malomkő
30—38 -42’’ méretekben

Bernstein és Káldor
czégnól

Székesfehérvárott*
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HIRDETÉSEK
felvétetnek

ljapunk kiadóhivatalában

Székesfehérvárott, Nádor-utcza 7.

Rehorska Vilmos
mű,- selyem,- kelme festő és vegyészeti 

tisztitó intézete.
SZÉKESFEHÉRVÁR HALTÉR 3. SZ 

(alapítva 1842.)

Elválal minden e szakmába vágó

immiriát u. m. női báli toilettek, szín­

házi jelmezek, valamint úri-, női-

L ruhák, katonai e

papi öltönyök, háztartási czikkek

csipke, selyem éa szövet függönyök

terittök, hímzések, bútorszövetek

vógáruk, továbbá kesztyűk, nap

ernyők stb. a leggyorsabb és leg 

szebb kivitelben.

Gyász esetekben 24 óra alatt.

Moór mellett
fekvő Szőkehegyen

2 katasztrális hold szőllö
az idei szürettel, f. évi szeptem­

ber hó 14-én délelőtt a moóri

községháznál szabad kézből

árverés utján fog eladatni.

Neulengbachi

fény ultiz
és festék-gyár 

Kolb Alajos utóda: 
dr. Engländer Pál 
készíti a legjobb 
és legtartósabb - t ,,

_
* gw Legjobb 

■padló, bútor, 
üzlet és konyhabe- 

rendezések mázolására. 
Kapható

Illés Károlynál, Székesfehérvár.

tkkvi hatóságának hivatalos helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsáráuaklOVo-átvagyisbánatpénzkószpéuzben.vagy
az 1881. 60. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szú 
lnitott és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. 
kir. igazságtig) minister! rendelet 8. §-ábau kije­
lölt óvadék képes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. tcz. 170. §-» értel­
mében, a bánatpénznek a bíróságnál elóleges el­
helyezéséről kiállított szabá'yszertt elismervényt 
átszolgáltatni.

Székesfehérvárott, 1902. évi junius hó 16. 
napján A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Sárkány,
kir. tazéki bird.

6424. szám. Tk. 1902.
Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári kir. tszék, mint telekkönyi 
hatóság közhírré teszi, hogy Farkas Mihály vég- 
reliajtatdnak Takács József és neje végrehajtást 
szenvedő elleni 200 kor. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a székesfehérvári kir. 
törvényszék a székesfehérvári kir. járásbiróság te­
rületén lévő Székesfehérvár szab. kir. városban 
fekvő a székesfehérvári 3038. sz. betétben foglalt 
A. I. 1—2 sorsz. 5129| 2 5130 hrsz. ingatlan 
808 koronában A. j\ 1. sorsz. 3955 hrsz. ingat­
lan 908 korban és a székesfehérvári 715 sz. be­
tétben foglalt A. I. 1—2 sorsz. 2638,2639 hrsz 
ingatlan 1172 korban ezennel megállapított kikiál 
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fenuebb 
megjelelt ingatlanok az 1902. évi szeptember .hó 
íj. napján délelőtti 9 órakor ezen kir tszék

A Hamvassy-házban
(Szögyóny-utcza 8. sz.)

hét bolt helyi weg
1902. uovember 1-óre

kiadó. .—

Felvilágosítással:

Dr. Schlammadiiiger Jenő

ügyvédi irodája szolgál.

Kén-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt. 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.
Szagtalan Arany-Fénymáz

képkeretek stb. bearanyozáaára. 
1 kis palaczk ára 20 kr.

padló-viasz „Glória“
Vagjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára,

Fehér #Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnaui betestésére.

1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók:
FIATS FÁI. FIA czégnél Székesfehérvárott.

xé

DEUTSCH GYULA
1*

4
I w
j 2 legnagyobb úri és női divatáruk háza. CZ3

1 O) SZÉKESFEHÉRVÁR NÁDOR-UTCZA. SZÉKESFEHÉRVÁR ND0R-UTCZA. N

11 A közelgő iskolai évadra ajánlom a legjobb anyagból készült CDs

■ * fehérneműimet fiuk és léányok részére, a legjobb gyártmányú bőrczipők, kalapok, z
n h Sl - sapkák, keztyük, harisnyák, nadrág és harisnya tartók, valamint ------- =J

1 §. Leányoknak cloht és mosó kötények %

j 3 -----------állandóan nagy választékban. g
i -- Kőtő ós hímző pamutok, horgoló ezórnák, va'amint hímző selymek minden színben és árnyalatban!

r §•* Iskola táskák minden kivitelben. *^gj 1
Olcsó árak!

Nyomatott Gután kő- ós könyvnyomdájában Skékeeíehórvárott.


